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Vaquiták és totoabák
Végső visszaszámlálás

Sokáig Ecuador volt az egyetlen ország, amely nem-
csak elismerte a Sea Shepherd tengeri természetvé-
delmi szervezet eredményeit és hatékonyságát, de
környezetvédelmi együttműködésre is felkérte Paul
Watson kapitányt, a Sea Shepherd alapító-vezetőjét.
Kormányzati megbízásból a Sirenian hajó közel két
évtizede állt a Galápagos Tengeri Nemzeti Park szol-
gálatába, segítve az orvhalászat és illegális cápauszony-
vadászat elleni küzdelmet. Ez a lehetőség azonban
mára szerencsére más helyszínekkel is bővült! Csak
épp nem biztos, hogy időben jött a segítség… 
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Szelektív hulladékgyűjtés
ezek a horgok már soha többé nem
szednek áldozatot

Sea Shepherd bővülő flottája 2015-re lehetővé tette, hogy a Mexikói
Környezetvédelmi Minisztérium felkérésére, partnerkapcsolatban a
haditengerészettel és katonasággal, beinduljanak az ún. Milagro-
kampányok. Az önkéntesek immár három hajóval a negyedik szezont

töltik a Cortez-tengeren a kritikusan veszélyeztetett kaliforniai disznódel-
finek – a vaquiták – és élőhelyük megmentéséért. Drónokkal, távcsövekkel,
éjjellátó mozgás- és hőérzékelő eszközökkel a nap
24 órájában kutatnak az illegálisan leengedett
kopoltyúhálók és hátrahagyott, szellemként le-
begő halászati eszközök után. A felcsévélt hálók-
ból óvatosan kiszabadítják és visszadobják a ten-
gerbe a még élő állatokat, dokumentálják a
megfulladt egyedeket. Az elkobzott hálókat bi-
zonyítékként átadják a mexikói hatóságoknak,
vagy épp elindítják újrahasznosításukat. A Sea Shepherd Farley Mowat és
John Paul DeJoria hajói által begyűjtött hálókból 50 tonna a Parley divat-
céghez került – feldolgozva trendi sportcipők készülnek belőlük. És mind-
ezeken felül az önkéntesek oktató-figyelemfelhívó munkát is végeznek az
iskolákban és a helyi közösségekben.  

A

Katonás rendben
Légi felvételen a Sea Shepherd 
itt működő flottája: a Farley Mowat, 
a John Paul DeJoria és a gyors
motorcsónakok

Sikeres fogás
Az önkéntesek megfeszített erővel
csévélik a tengerből az illegálisan
leengedett halászati eszközöket

Harcra készen
Az orvhalászbandákat a mexikói
haditengerészet fegyveres jelenléte
sem tartja vissza
(előző oldalpár)

Behálózva...
A magányos, rejtőzködő életmódot folytató vaquita a Föld legkisebb
termetű és legszűkebb élőhelyre koncentrálódó delfinfaja. Kizárólag
a Kaliforniai-öböl északi részén, egy kb. 2300 négyzetkilométeres térsé-
gen osztoznak a totoabahalakkal, és ez a veszélyes szomszédság okozhatja
végzetüket! 

A hatalmasra növő totoaba a helyi szlengben a sokatmondó „kínai
vízikokain” nevet kapta. Tehetős kínaiak akár 600 000–900 000 Ft-nyi
összeget is hajlandóak fizetni egyetlen darab, szárított totoaba-úszóhó-
lyagért! Ez ugyanis igazi státusszimbólum a kínai elit körében... 

Egy kínai állami nyomozás leleplezte, hogy bár kereskedelme illegális,
Guangzhouban, Hongkongban és az interneten is a mai napig nyíltan
értékesítik a „vízikokaint”! Egyaránt vásárolják étkezési célból, gyűjte-
ménybe, ajándékként és pénzügyi befektetésként is! Azon pedig nyilván
már meg sem lepődünk, hogy a kínai népi kuruzslás is gyógyhatást tu-

lajdonít ennek az extrém drága halbelsőségnek,
aminek amúgy nincs semmiféle egészség-
megőrző vagy gyógyhatása az ember számára.

Az úszóhólyag iránti igény ugyanakkor a ki-
halás szélére sodorta a totoabákat és a vaquitá-
kat is. A leengedett hálók szövevényes csapdát
alkotva delfinek, teknősök, cápák, ráják és más

Tehetős kínaiak akár 
600 000–900 000 Ft-nyi összeget is

hajlandóak fizetni egyetlen darab, szárított
totoaba-úszóhólyagért!

Drónokkal, távcsövekkel, éjjellátó mozgás-
és hőérzékelő eszközökkel a nap 

24 órájában kutatnak az illegálisan
leengedett kopoltyúhálók és hátrahagyott,

szellemként lebegő halászati eszközök után.
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Halászok és mutatványosok
A halászati visszaélések és az egyre megdöbbentőbb természetpusztítás
ugyanakkor a visszájára elsülő akciókat is elindított. 2017 tavaszán például
egy nagy környezetvédő szövetség globális bojkottot hirdetett a mexikói
halászati termékekre. Nyilvánvaló, hogy a törvényes keretek között tevé-
kenykedő halászokkal nincs dolgunk, és az ilyen átgondolatlan – és a Sea
Shepherd által is ellenzett – kampányok csak a szembenállást növelik. A

felbőszült San Felipe-i halászok ennek hatására a
Sea Shepherd nevet festették egy csónakra, amit
nyilvánosan elégettek, s az erőfitogtatáson és fe-
nyegetéseken túl lelőtték az egyik drónunkat is. 

A SeaWorld akváriumi élménypark-hálózat
által anyagilag támogatott VaquitaCPR prog-
ram a félénk, rejtőzködő egyedek felkutatását,

tengeri állatok fulladásos halálát okozzák, s míg 1997-ben 567 vaquitát szá-
moltak össze a tengerbiológusok, néhány éve már csak 97 egyedet találtak. 

A mexikói halászati hatóságok a Kaliforniai-öböl északi részén –
a két, kritikusan veszélyeztetett faj védelmében – betiltották a totoa-
bahalászatot és a kopoltyúhálók használatát. A 2015 áprilisa óta ér-
vényben lévő átmeneti tilalmat Nieto elnök azután véglegesítette,
hogy Leonardo DiCaprio és Carlos Slim távközlési milliárdos is be-
kapcsolódott a 2017-re 30 fő alá fogyatkozott vaquiták megmentésé-
ért folytatott küzdelembe. Az érintett
halászokat pénzügyi támogatásban részesítik,
átképzést és új munkahelyet biztosítanak szá-
mukra, hogy megélhetési okokból ne kelljen
illegálisan halászniuk, vagyis bűncselekményt
elkövetniük. 

A felbőszült San Felipe-i halászok ennek
hatására a Sea Shepherd nevet festették egy
csónakra, amit nyilvánosan elégettek, s az

erőfitogtatáson és fenyegetéseken túl lelőtték
az egyik drónunkat is.

Míg 1997-ben 567 vaquitát számoltak össze
a tengerbiológusok, néhány éve már csak 

97 egyedet találtak. 

Aranyat érő zsákmány
megfulladt totoaba, 
Hálóba gabalyodva 

Drámai látvány
Elpusztult vaquita: a totoaba-
orvhalászat óhatatlan vesztesége!
Állandó versenyfutás az idővel

Hálóvadászat
Az illegálisan kihelyezett-  
és a hulladékhálók felkutatása 
24 órás munka! A sötétben például
éjjellátó drónnal 
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genetikaiminta-vételét és fogságban szaporítását
tűzte ki célul. A tengeriemlős-kutató biológu-
sok azonban azonnal jelezték, hogy a terv ki-
vitelezhetetlen: a kaliforniai disznódelfinek
ugyanis egyáltalán nem bírják a fogságot.
Ennek ellenére, a VaquitaCPR tagjai 2017. ok-
tóberben két egyedet emeltek ki a tengerből.
Egyikük néhány hónapos, még anyatejjel táplálkozó bébi, a másik
egy fiatal, felnőtt hím volt. Állatorvosi vizsgálatukat azonban mindkét
esetben meghiúsította, hogy a delfinek sokkos állapotba kerültek, és
azonnal vissza kellett őket engedni a tengerbe anélkül, hogy vissza-
hajózhattak volna velük befogásuk helyszínére. A befogási kísérlet
a fiatal felnőtt hím életébe került, a bébi sorsa ismeretlen. A kudarc
a szakértők figyelmeztetését igazolta, miszerint a vaquiták befogása
még csak néhány perces mintavétel céljából sem kivitelezhető. A
VaquitaCPR azonban a visszavonulás helyett újra tervezi a befogást,
ha már legnagyobb támogatójuk, a SeaWorld kaliforniai disznódelfi-
neket is mutogatni akar látogatóinak!

A kihalás szélén
Amikor egy faj teljes létszámát a szakértők mindössze 30 egyedre becsü-
lik, az végtelenül szívbemarkoló – főleg azután, hogy a 2018. első ne-
gyedévi jelentést kézhez kaptuk... 

A kihalás a szemünk láttára megy végbe! A mexikói orvhalász bűn-
bandáknak a totoabahal úszóhólyagjáért fizetett összeg sokkal motivá-
lóbb, mint a mexikói kormány által hozott jogszabály megszegésének
büntetésétől való félelem. 

Andrea Costa, az állatvédelmi nyomozást végző Elephant Action
League igazgatója a régióba telepített hidrofonok felvételeit elemezve
úgy véli, mára már csak 12 kaliforniai disznódelfin maradt a Földön!

Állatorvosi vizsgálatukat mindkét esetben
meghiúsította, hogy a delfinek sokkos

állapotba kerültek, és azonnal vissza kellett
őket engedni a tengerbe...

Kristóf veronika
A Sea Shepherd 
magyarországi képviselője

Fegyveres védelem
A John Paul DeJoria legénysége és
a mexikói haditengerészet egysége

Élő példa
Az erőfeszítések jutalma, amikor élő
állatot sikerül kiszabadítani a hálók
szorításából. A nagy totoaba aztán
gyorsan vissza is kerül a tengerbe

FÖLDGÖMB  VILÁGLÁTÓ  A  TRENDFM-EN
CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT  16.35-KOR.

A  rádióban  vendégünk  a  témáról:
KRISTÓF VERONIKA

Korábbi  műsoraink  meghallgathatók:
www.trendfm.hu


